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1. IRAK  

 Talabani Bağdat’a döndü 

Süleymaniye’den Bağdat’a dönen 

Cumhurbaşkanı Celal Talabani, 

Başbakan Nuri Maliki ve Parlamento 

Başkanı Usame El Nüceyfi ile son 

gelişmeleri görüştü. 

 

Yapılan toplantıya ilişkin 

Cumhurbaşkanlığından yazılı bir 

açıklama yapıldı.açıklamada 

Cumhurbaşkanı Celal Talabani Maliki 

ve El Nüceyfi ile ülkedeki siyasi krizi 

görüştü.toplantıda Talabani ülkedeki 

siyasi krzin aşılması için siyasi kitle 

başkan ve temsilcileri ile yaptığı 

görüşmelere ilişkin bilgi vererek 

ülkenin hassas bir süreçten geçtiğini 

krizin aşılması için daha fazla çaba 

gösterilmesini istedi.toplantıda 

Bağdat’ta yapılacak olan Ulusal 

Konferans’ın hazırlık çalışmaları da 

gözden geçirildi. 

 

Cumhurbaşkanı Celal Talabani Ulusal 

Konferansın başarılı bir şekile yapılması 

ve olumolu sonuçların elde edilmesi 

için siyasi kitle temsilcileri ile 

Cumhurbaşkanlığı, Başbakanlık ve 

Parlamento başkanlığı ile görüşmelerin 

yoğunlaştırılmasını istedi. 

ALİ KASAP / TÜRKMENELİTV HABER 

MÜD. 

http://www.kerkuk.net/?p=8904 

 

 Kerkük’te polis ile şüpheliler arasında 
yaşanan çatışmada ölü ve 
yaralananlar oldu 

Kerkük polisi şehir merkezinde bir eve 

gerçekleştirdiği operasyonda terör 

olaylarına karıştıklarından şüphelenilen 

iki kişiyi gözaltına almak isterken 

şüpheliler araçlarındaki silahları 

çıkarmayı başarıp polisle çatışmaya 

girdiler. 

 

Çatışma sonucunda iki şüpheliler 

ölürken 3 polis de yaralandı. Yaralılar 

hastaneye kaldırılırken, cesetler de adli 

tıpa götürüldü. 

http://www.kerkuk.net/?p=8868 

 

http://www.kerkuk.net/?p=8904
http://www.kerkuk.net/?p=8868
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 Kasim Kazanci devlet kuruluşlarını 
ziyaret etti 

Irak Türkmen Cephesi Kerkük il 

sorumlusu Kasım Kazancı Kerrkük’te 

bazı devlet dairelerini ziyaret etti. İlk 

ziyareti Kerkük belediyesine 

gerçekleştirdi, Kazancıyı belediye 

başkanı Abdulkerim Hasan karşıladı. 

Ziyarette projelerin icra süreçleri, son 

dönemdeki ilerlemeler ve halka hizmet 

sunumları ele alındı. Sonrasında yapımı 

devam eden Tisin dört yolu ziyaret 

edildi. 

 

Kazancı daha sonra Kerkük Su ve 

Kanalizasyon dairesini ziyaret etti. Bu 

ziyarette özellikle hizmetlerin aksaması 

ve içme sularında yaşanan kesintiler 

görüşüldü. 

http://www.kerkuk.net/?p=8864 

 

 Barzani, federal sistemin başarısızlığı 
felaket getirir 

Haber Merkezi(PNA)-Başkan Barzani 

yapmış olduğu açıklamada, Irak’ın 

mezhep çatışmasına doğru 

sürüklendiğini tekrar ettiklerini ve 

bunun sebebi de Başbakan’ın 

Cumhurbaşkanı yardımcısını tutuklama 

çabasından vazgeçmemesi olarak 

gösterdi.  

 

Reuters’e konuşan Başkan Barzani 

Irak’ın içinde bulunduğu mevcut 

durumu değerlendirdi ve Federal 

sistemin başarısızlığının felaket 

getireceği uyarısında bulundu. 

 

 Başkan Barzani demecinde, konuyla 

ilgili tarafların ulusal toplantının saati 

ve yeri konusunda görüşmelerini 

beklediklerini ve Malıki’nin şimdiye 

kadar Kongre’nin Kürd başkentinde 

yapılmasına razı olmadığını ve önce 

kendisinin sorunu çözmek istediğini 

dile getirdi. 

 

 Başkan Haşımi sorununun çözümü 

konusunda “  ilgili tarafların 

çoğunluğunun Bağdat’a gitmeye razı 

olmayacağını tahmin ediyorum. Haşımi 

sorunu mahkeme tarafında çözüme 

http://www.kerkuk.net/?p=8864
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kavuşturulmalı ve Kürdler buna 

müdahale etmeyecektir. Ancak Haşımi 

Kürdistan Bölgesinde yargılanmak 

istiyor ve Haşımi Bağdat’ta adil bir 

yargılanma olmayacağı konusunda 

ısrarlı” dedi. 

 

 140. maddenin anayasa göre 2007’de 

bir referandum yapması gerekiyordu, 

ancak şuana kadar bu yapılmış değil. 

Başkan Barzani “ülkede ki anayasanın 

uygulanmasının engellenmesi ülkeyi 

felakete sürüklüyor” 

değerlendirmesinde bulundu. 

 

 Petrol anlaşmaları konusunda Barzani, 

Bağdat’la petrol yasası çıkana kadar 

herkesin kendi anlaşmalarını yapması 

konusunda anlaştıklarını dile getirdi. 

http://peyamner.com/Turkish/PNAne

ws.aspx?nID=261923 

 

 Erdoğan ile Biden Irak’ı konuştu 

Haber Merkezi(PNA)-Türkiye 

Başbakanı Recep Tayyip Erdoğan ile 

ABD Başkan Yardımcısı Joe Biden 

arasında bir telefon görüşmesi 

gerçekleştiği, görüşmede ABD 

askerlerinin Irak'tan çekilmesinin 

ardından bu ülkede yaşanan son 

gelişmelerin ele alındığı bildirildi.  

 

Edinilen bilgiye göre, görüşmede ABD 

askerlerinin Irak'tan çekilmesinin 

ardından bu ülkede yaşanan son 

gelişmeler ele alındı. 

 

Görüşmede Erdoğan ile ABD Başkan 

Yardımcısı Biden'in Irak'taki mevcut 

kaos ortamının kaygı verici olduğuna 

değindikleri belirtildi. Erdoğan'ın 

Irak'ta demokrasi kültüründen 

uzaklaşılması durumunda bu ülkenin 

toprak bütünlüğü barış ve istikrarı için 

geçmişte sarf edilmiş çabaların 

anlamsız hale geleceğine dikkati çektiği 

kaydedildi. 

 

Görüşmede ayrıca otoriter ve 

mezhepçi politikaların Irak'a asla yarar 

sağlamayacağına da işaret edildiği 

bildirildi. 

http://peyamner.com/Turkish/PNAnews.aspx?nID=261923
http://peyamner.com/Turkish/PNAnews.aspx?nID=261923
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Erdoğan ve Biden'in Irak'taki 

gelişmelerle ilgili olarak Türkiye ve 

ABD'nin önümüzdeki süreçte de sürekli 

dialog ve istişare içinde olmasında 

fayda gördüklerini belirttikleri 

vurgulandı.(cnnturk) 

http://peyamner.com/Turkish/PNAne

ws.aspx?nID=262012 

 

 Barzani’nin katılmadığı toplatıya 
katılmam 

Haber Merkezi(PNA)-Irakiye Litesi 

Başkanı Eyad Allavi yapmış olduğu 

açıklamada, Federal Irak Başkanı ile 

Parlamento Başkanı’nın çözüm 

kosunda ki rollerini çok önemli 

bulduğunu belirtti.  

 

Irakiye Listesi Başkanı Eyad Allavi 

Listesi adına yayınlamış olduğunu yazılı 

açıklamada “ Irak Başkanı ile 

Parlamento Başkanı’nın, mevcut siyasi 

krizi sonlandırılma nokatasında ki 

rollerini çok önemli buluyorum.” 

 

Allavi açıklamasında “ krizin 

sonlandırılması amacı ile yapılacak bir 

toplantıya katılmam eğer diktarörlüğe 

karşı olan Barzani, Sadır, Hekim ve 

diğer liderler katılmayacaksa”  

ifadelerini kullandı. 

 

Allavi ayrıca acil olarak Hewler 

anlaşmasının tüm gereklerinin yerine 

getirilmesi çağrısında bulundu ve 

Irak’ın şuanda Şii ve Sünniler arasında 

çıkan sorunlarla karşı karşıya olduğu 

uyarısında bulundu. 

http://peyamner.com/Turkish/PNAne

ws.aspx?nID=261217 

 

 Kürdistan bölgesi ile Musul’un kaderi 
birbirine bağlı 

Haber Merkezi(PNA)-Kürt karşıtlığı ile 

tanınan Musul Valisi Asil Nocefi yapmış 

olduğu açıklamada, Irak’ın büyük bir 

tehdit altında olduğu ve Kürdistan 

Bölgesi ile Musul arasında sorun 

çıkarmak isteyen güçlü ellerin iş 

başında olduğunu belirtti.  

http://peyamner.com/Turkish/PNAnews.aspx?nID=262012
http://peyamner.com/Turkish/PNAnews.aspx?nID=262012
http://peyamner.com/Turkish/PNAnews.aspx?nID=261217
http://peyamner.com/Turkish/PNAnews.aspx?nID=261217
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VOA’ya konuşan Musul Valisi Asil 

Nocefi, Dıhok’ta Kürdistan Bölgesi 

Başkanı Mesud Barzani’ye Kürdistan 

Bölgesi ile Musul’un kaderinin birbirine 

bağlı olduğunu söylediğini açıklayan 

Nocefi, isim vermeden Kürdistan 

Bölgesi ile Musul arasında daha önce 

vuku bulmuş olan sorunlardan 

faydalanmak isteyen taraflar olduğunu 

ileri sürdü. 

 

 ABD askerlerinin çekilmesi sonrası 

güvenlik ve siyasi tablo ile ilgili olarak 

Vali “ ABD’nin çekilmesi memnuniyet 

verici bir durum. Ancak bu gücün 

çekilmesi sonrası Irak ciddi bir tehlike 

ile karşı karşıya kaldı ki Musul’da 

güvenlik güçleri çok daha büyük bir 

sorumluluk altına girmişlerdir. Çünkü 

şuanda terörist gruplar toparlanmaya 

ve yeni planlar yapmaya çalışıyorlar.” 

 

 Başkan Barzani ile Musul Valisi  

arasında yapılan son görüşmenin 

mevcut durum üzerinde ki etkileri 

konusunda YNK üst düzey yöneticisi 

Herem Kemal “ tabiî ki bu görüşmenin  

etkisi olacaktır, özellikle 2009 da 

yaşanan sorunlar sonrası Kardeşlik 

listesinin Musul İl Meclis’inden 

çekilmesi konusunda fikirsel bir 

yakınlaşmaya teşvik etme noktasında. 

Bir de bu görüşmenin mevcut 

sorunların çözümüne katkısı olacaktır” 

değerlendirmesinde bulundu. 

http://peyamner.com/Turkish/PNAne

ws.aspx?nID=261078 

 

 

 Parlamento’nun sert Roboski tepkisi 
Türk elçiyi harekete geçirdi 

Haber Merkezi(PNA)-Kürdistan 

Parlamentosu Başkanı Kemal Kerkük’i 

bugün Parlamentoda ki offisinde, 

Roboski olayı ile ilgili olarak Türkiye’nin 

Büyük elçisi Aydın Selcanı kabul etti.  

http://peyamner.com/Turkish/PNAnews.aspx?nID=261078
http://peyamner.com/Turkish/PNAnews.aspx?nID=261078
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Görüşmeyle ilgili olarak Parlamento 

Başkanlığı resmi sitesinden yapılan 

açıklamada, Şırnak’a bağlı Roboski 

köyünde 35 sivil ve suçsuz vatandaşın 

şehit edilmesi konusunda Kürdistan 

Parlamentosonun olayı kınadığı ve 

büyük üzüntü duyduğunun elçiye 

iletildiği, ayrıca bu konuda gerekli 

araştırma ve incelemelerin yapılması 

ve bir daha tekrarlanmaması  için 

gerekil önlemlerin alınması ve konuyla 

ilgili tartışma yapıldığına yer verildi. 

 

Görüşmede Parlamento Başkanı 

Kermal Kerküki’nin elçiye “ hangi dil, 

ulus, reng , dinden ve fikirden  olursa 

olsun suçsuz insanların öldürülmesi 

üzüntü verici ve nahoş bir durumdur. 

Şehid edilen sivil vatandaşlar, günlük 

ekmeklerini kazanmakla meşkülmuşlar 

ve en sade sıradan yaşama razı 

insanlar. Bu olay insan olan herkesin 

yüreğini sarstı ve sanmıyorum ki Türk 

yetkililer de bundan etkilenmesinler. 

Çünkü bu tarz olaylar hiç bir tarafın 

çıkarına değildir”dedi. 

 

 Kerkuki görüşmede Kürdistan 

Bölgesi’nin savaşla ve çatışmayla hiç 

bir sorunun çözülemeyceği görüşünü 

tekrarladı ve demokratik sürecin 

desteklenmesi gerektiğini ve Kürd 

sorunun çözümü için detaylı 

araştırmaların yapılması gerektiğini, 

ayrıca olayla ilgili olarak hataların 

tespit edilmesi ve tekararının önüne 

geçilmesi gerektiğini belirtti. 

 

 Parlamento Başkanlığının Roboski 

olayıyla ilgili sert açıklaması ve 

Parlamentodaki komisyonlardan ard 

arda çıkan Türkiye elçisi gönderilsin 

talepleri üzerine harekete geçen Aydın 

Selcan Parlamento Başkanı ile yaptığı 

görüşme, Türk Cumhurbaşkanı, 

Başbakanı ile üst düzey yetkililerin 

olaydan duyduğu üzüntüyü dile getirdi 

ve Türk yetkililerin konuyla ilgili yapmış 

olduğu açıklamalara değindi. 

 

 Selcan görüşmede “ konuyla ilgili 

araştırmalar devam etmekte ve şehit 
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aileleri ile yakınları yasasına göre 

tazminat verilecek. Hiç kimse olayın 

örtpas edilmesinden yana değil ve 

nedenlerinin ortaya çıkarılması 

gerekiyor” ifadelerini kullandığına yer 

verildi. 

http://peyamner.com/Turkish/PNAne

ws.aspx?nID=261851 

 

2. İRAN  

 Fordo'yu imha edecek bomba yok 

İran'ı nükleer programından caydırmak 

için ABD, İsrail ve Batılı ülkeler bir 

yandan ekonomik ve siyasi baskı 

yaparken, diğer taraftan İranlı nükleer 

fizikçilere karşı esrarengiz suikastler 

gerçekleştiriliyor. Ancak yerin 90 metre 

altına inşa edilen Fordo nükleer 

tesisini, tünel delici bombalarla imha 

etmenin artık imkansız olduğu iddia 

edildi. 

 

İran'ın başkenti Tahran'da dün Natanz 

nükleer tesisinde uranyum 

zenginleştirmesi bölümünde çalışan 

nükleer fizikçi Profesör Mustafa 

Ahmedi-Ruşen bombalı bir saldırıda 

öldürüldü. 

 

Alman Der Spiegel dergisinde yer alan 

bir habere göre, nükleer fizikçileri 

öldürerek, İran'ın nükleer programını 

engellemenin artık imkansız olduğunu 

belirten bir haber yayınladı. 

 

Haberde, İran'ın Kum kenti 

yakınlarında kayalıkların altına inşa 

ettiği Fordo nükleer tesislerini olası bir 

hava saldırısıyla yok etmenin imkansız 

olduğu iddia edildi. 

 

90 METRE DERİNLİĞE İNŞA EDİLDİ  

İran, uranyum zenginleştirmesine 

başladığı Fordo nükleer tesisini yerin 

90 metre altına inşa etti. Tesisin inşa 

edildiği yerin üzeri ise kayalıkla kaplı. 

Şu anda ABD ordusunun elinde 

bulunan tünel delici bombalar ise 

ancak 10 metre kalınlığında bir betonu 

delme gücüne sahip. 

 

http://peyamner.com/Turkish/PNAnews.aspx?nID=261851
http://peyamner.com/Turkish/PNAnews.aspx?nID=261851
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ABD'nin 14 ton ağırlığındaki "Massive 

Ordnance Penetrator" adlı tünel delici 

bombası ise, sadece 60 metre 

derinlikte yer alan bir hedefi vurabilir. 

Uzmanlar bu bombanın bile Fordo'daki 

nükleer tesise ulaşması ya da yok 

etmesinin çok zor olduğunu belirtiyor. 

 

FORDO'YU SADECE B61 YOK EDEBİLİR  

ABD'nin olası bir saldısında Fordo 

nükleer tesisini yok etmesi için geriye 

bir şansı kalıyor. O da B61 atom 

bombası. ABD'nin bu aşamada nükleer 

bir tesisi yok etmek için "B61" tipi bir 

atom bombasını kullanmasına ise 

ihtimal verilmiyor. 

 

TEK ÇARE İRAN'I İKNA ETMEK  

Uzmanlar, İran'ın nükleer programını 

bilimadamlarına karşı suikastlerle, 

Stuxnet benzeri bilgisayar virüsleri ya 

da tünel delici bombalarla önlemenin 

artık zor olduğunu düşünüyor. İran'ın 

ancak ikna edilerek nükleer 

programından vazgeçirilebileceği 

belirtiliyor. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/253134

38/ 

 

 İran'ın başkentinde bombalı saldırı 

İran'ın başkenti Tahran güne bombalı 

saldırıyla uyandı. Tahran Üniversitesi 

yakınlarındaki bombalı saldırıda bir 

profesör yaşamını yitirirken, iki kişi de 

yaralandı. İran saldırıdan İsrail'i 

sorumlu tuttu. 

 Tahran Üniversitesi yakınlarındaki 

bombalı saldırıda bir profesör yaşamını 

yitirirken, iki kişi de yaralandı. İran 

saldırıdan İsrail'i sorumlu tuttu. 

TAHRAN - Tahran Üniversitesi 

yakınlarında Profesör Mustafa Ahmedi-

Ruşen'in seyir halindeki otomobiline, 

motosikletli bir saldırgan bomba 

yapıştırarak kayıplara karıştı. 

 

Saldırıda nükleer bilimadamı olan 

Ahmedi-Ruşen hayatını kaybederken 

iki kişi de yaralandı. 

 

Tahran vali yardımcısı Sefer Ali Baratlo 

bombalı saldırının İsrail'in 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25313438/
http://www.ntvmsnbc.com/id/25313438/
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bilimadamlarına karşı gerçekleştirdiği 

yeni bir saldırı olduğunu söyledi. 

 

Saldırıda öldürülen 32 yaşındaki 

nükleer fizikçi Ahmedi Ruşen, 

İsfahan'daki Natanz nükleer 

tesislerinde uranyum zenginleştirilmesi 

departmanında çalışıyordu. 

 

ÖLÜM YILDÖNÜMÜNDE BENZER 

SALDIRI  

İran'ın tanınmış nükleer 

bilimadamlarından Macid Şahriri 11 

Ocak 2010 yılında benzer bir yöntemle 

öldürülmüştü. Şahriri otomobiliyle 

sehir halindeyken, bir motosikletlinin 

aracına mıknatıslı bir bombayı 

yapıştırması sonucu hayatını 

kaybetmişti. İran saldırının Şahriri'nin 

ölüm yıldönümüne gelmesine dikkat 

çekti. 

 

İran Atom Enerjisi Kurumu Başkanı 

Feridun Abbasi Davani de benzer bir 

saldırıdan kurtulmayı başardı. 

 

Yine Ocak 2010 tarihinde başka bir 

İranlı nükleer fizikçi olan Mesud Ali 

Muhammedi başkent Tahran'da 

bombalı saldırıda öldürülmüştü. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/253130

46/ 

 

 Ahmedinejad: Yeni Dünya Düzeni 
Kurulmalı 

Ahmedinejad, "Kapitalizmin çökmesi 

karşısında, adalete dayalı yeni bir 

dünya düzeninin kurulması" çağrısında 

bulundu. 

 

"Kapitalizmin çökmesi karşısında, 

adalete dayalı yeri bir dünya düzeninin 

kurulması" çağrısında bulundu.  

 

Küba'ya yaptığı 24 saatlik ziyarette, 

Havana Üniversitesi'nde düzenlenen 

konferansta gençlere seslenen 

Ahmedinejad, "Kapitalist sistemin 

birçok yerde çökmekte olduğunu 

görüyoruz, sistem çıkmazda" dedi.  

 

"Adalete dayalı, tüm insanlara saygı 

gösterilen yeni bir düzen, yeni bir bakış 

açısının getirilmesinin gerekli 

olduğunu" belirten Ahmedinejad, 

"Uyanık, tetikte olmalıyız. Yeni dünya 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25313046/
http://www.ntvmsnbc.com/id/25313046/
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düzenini biz hazırlamazsak, kölelikten 

yana olanların ve kapitalistlerin 

mirasçıları, bize yeni sistemi 

dayatacak" diye konuştu.  

 

Konuşmasında ABD ve büyük kapitalist 

devletlere yüklenen Ahmedinejad,  

 

"Bugün, kapitalizmin başvurabileceği 

tek şeyin öldürmek olduğunu" 

belirterek,  

 

"Tek bir amaç uğruna, ABD'de 

başkanlık seçimlerini kazanmak için, 

binlerce, milyonlarca kişiyi öldürerek 

savaş yapanların kalplerinin sevgi ve 

şefkatten yoksun olduğu" ifade etti.  

 

Zafer işareti yapan Ahmedinejad, 

İran'ın düşmanlarının nefretini 

gerektirecek hiçbir şey yapmadığını da 

söyledi.  

 

Ahmedinejad'a fahri doktora unvanı da 

verildi. - HAVANA 

http://www.haberler.com/ahmedineja

d-yeni-dunya-duzeni-kurulmali-

3260160-haberi/ 

 

 İranlı Nükleer Bilimcinin Teröründe 
Yabancı Ajanların Eli Var 

İran İslam Cumhuriyetinin BM 

Teşkilatındaki daimi temsilcisi, BM 

Teşkilatı Genel Sekreteri Ban Ki Moon, 

Genel kurul Başkanı, Güvenlik Konseyi 

Üyeleri ve Bağlantısızlar grubuna 

gönderdiği ayrı ayrı mektuplarında, 

İranlı nükleer bilim adamının terör 

edilmesi olayında yabancı ajanlarının 

elinin bulunduğu gösteren güçlü 

belgelerin mevcut olduğunu bildirdi. 

 

MHA - İran'ın BM Daimi Temsilcisi 

Muhammed Hazai'nin, söz konusu 

mektubunda, 11 Ocak 2012 tarihinde 

İranlı seçkin bilim adamlarından bir 

diğeri Mustafa Ahmedi Ruşen bu terör 

olaylarına kurban gittiğini ve bunun ilk 

olmadığını ve geçen yıl 29 Kasım 2010 

yılında da iki İranlı bilim adamı Mecid 

Şehriyari ve şimdiki İran atom enerjisi 

başkanı Feridun Abbasi'nin de terör 

saldırısına uğradığını ve bu saldırıda 

Mecid Şehriyari'nin şehid düştüğünü, 

Abbas Feriduni ve eşinin ise 

yaralandığını yine 12 Ocak 2010 

tarihinde bir diğer İranlı nükleer bilim 

adamı Mesut Ali Muhammedi'nin terör 

http://www.haberler.com/ahmedinejad-yeni-dunya-duzeni-kurulmali-3260160-haberi/
http://www.haberler.com/ahmedinejad-yeni-dunya-duzeni-kurulmali-3260160-haberi/
http://www.haberler.com/ahmedinejad-yeni-dunya-duzeni-kurulmali-3260160-haberi/
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saldırısı sonucu şehid edildiğine vurgu 

yapılmaktadır. 

 

Hazai'nin mektubunda İranlı bilim 

adamlarına yönelik bu gibi insanlık dışı 

terör saldırılarının giderek artması ve 

devam etmesinden duyulan kaygılar 

belirtilerek, adı geçen uluslar arası 

kuruluş ve yetkililerden bu gibi terör 

olaylarını kınamaları ve engellenmesi 

amacıyla gerekli girişimlerde 

bulunmaları istenmiştir. 

http://www.mehrnews.com/tr/newsd

etail.aspx?NewsID=1508138 

 

 Laricani, Ankara'ya geldi 

İslami Şura Meclis Başkanı Ali Laricani, 

Meclis Başkanı Cemil Çiçek'in daveti 

üzerine Ankara'ya geldi 

 

Laricani, Esenboğa Havaalanı'nda basın 

mensuplarına yaptığı açıklamada 

Ankara'da Cumhurbaşkanı Abdullah 

Gül ve Başbakan Tayyip Erdoğan'la da 

görüşeceğini belirterek, ''Ziyaretimin 

iki ülke ilişkilerinin gelişmesine katkı 

sağlayacağını umuyorum'' diye 

konuştu. 

 

''Türkiye, İran'ın dost ve kardeş 

ülkesidir'' diyen Laricani, iki ülke 

arasında siyasi, ekonomik, kültürel ve 

meclisler arasında özel ve geniş ilişkiler 

mevcut olduğunu ve sürekli istişare 

halinde olduklarını söyledi. 

 

İran ve Türkiye meclis'lerinin bölgenin 

güçlü ve önemli meclisleri olduğunu 

belirten laricani iki ülke parlementoları 

arasında çeşitli alanlarda yakın işbirliği 

mevcut olduğunu ifade etti. 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/line

-117/1201121735121716.htm 

 

 AB'de İran çatlağı 

A.A.12 Ocak 2012 

AB ülkeleri, İran'dan petrol ithalatına 

acilen yasak getirilmesi konusunda 

yine mutabakata varamadı. 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1508138
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1508138
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-117/1201121735121716.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-117/1201121735121716.htm
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AB'li diplomatlar, 27 üyeli birliğin 

İran'dan petrokimya ürünleri ve ham 

petrol ithalatının yasaklanmasının 

aşamalı olarak uygulanması için 

çalıştığını söyledi. 

 

Diplomatlar, İran'dan petrol ithalatının 

yasaklanmasının altı ay sonra ve 

petrokimya ürünlerinin 

yasaklanmasının üç ay sonra 

uygulamaya konulması konusunda 

uzlaşma sağlanmış gibi göründüğünü 

belirtti. 

 

AB'nin İran'dan petrol ithalatının 

yasaklanması konusunda prensipte 

anlaştığı bildirilmişti. 

 

TÜRKİYE'DEN YAPTIRIM AÇIKLAMASI 

Öte yandan Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü 

Selçuk Ünal, Türkiye'nin kendini İran'a 

BM Güvenlik Konseyi'nin 7'nci bölümü 

altındaki tedbirler haricinde, herhangi 

bir tek yönlü veya grupların aldığı 

yaptırımlara bağlı hissetmediğini 

bildirdi. 

 

Ünal, sorular üzerine basını 

bilgilendirme toplantısında ABD 

Dışişleri Bakan Yardımcısı William 

Burns'ün ziyareti çerçevesinde 

Türkiye'nin İran'a yaptırımlara bakışını 

ve bu yaptırımlardan muafiyet istenip 

istenmediğini değerlendirdi. 

 

Burns ile yapılan görüşmelerde 

Ortadoğu'daki gelişmelerin ve bu 

çerçevede İran konusunun da ele 

alındığını söyleyen Ünal, Hürmüz 

Boğazı'ndaki istikrara verdikleri önemi 

belirttiklerini belirtti. 

 

Ünal, "ABD tarafının uygulayacağını 

açıkladığı yaptırımların içeriğine 

bakılacak. Ondan sonra zaten belirli bir 

çalışma yapılacaktır. Ama genel olarak 

yaptırımlar konusundaki tutumuzu 

biliyorsunuz. Türkiye kendini BM 

Güvenlik Konseyi'nin 7'nci bölümü 

altındaki tedbirler haricinde, herhangi 

bir tek yönlü veya grupların aldığı 

yaptırımlara bağlı hissetmemektedir, 
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hukuki anlamda, bunun altını 

çiziyorum. Sadece BM Güvenlik 

Konseyi'nin 7'nci Bölümü altında alınan 

yaptırımlar her ülke için olduğu gibi 

bizim için de bağlayıcıdır" diye 

konuştu. 

http://www.hurriyet.com.tr/planet/19666

203.asp 

 

 İran: Nükleer silah haramdır 

İran Meclis Başkanı Ali Laricani, 

"Nükleer silah peşinde değiliz. Dini 

açıdan da onu doğru bulmuyoruz. 

Ayetullah'ın da dediği gibi Nükleer 

silah, haramdır" dedi. 

 

İran Meclis Başkanı Ali Laricani 

 

TAHRAN - İran Meclis Başkanı Ali 

Laricani, Türkiye ziyareti öncesi 

Türkiye-İran ilişkileri ve güncel 

konularda açıklamalarda bulundu.  

 

TBMM Başkanı Cemil Çiçek'in daveti 

üzerine Türkiye'yi ziyaret edeceğini 

belirten Laricani, ziyarette Meclis 

Başkanı Çiçek, Cumhurbaşkanı 

Abdullah Gül, Başbakan Recep Tayyip 

Erdoğan, Dışişleri Bakanı Ahmet 

Davutoğlu ve öteki yetkililerle bir araya 

geleceğini ifade etti.  

 

“İran ve Türkiye meclisleri, bölgenin en 

güçlü ve önemli meclisleridir” diyen 

Laricani, “Bu açıdan 

parlamentolarımızın, iki ülke 

ilişkilerinin güçlendirilmesi ve ilişki 

seviyesini artırmada önemli rolleri var” 

dedi.  

 

Türkiye ve İran arasındaki ticaretin iyi 

durumda olduğunu ve siyasi konularda 

sürekli istişarelerde bulunduklarını 

belirten Laricani, “Türkiye ve İran, 

komşu, Müslüman, kardeş ve dost 

ülkelerdir” ifadesini kullandı.  

 

Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu'nun 

bir süre önceki İran ziyaretini 

hatırlatan Laricani, şunları kaydetti: 

“Bölgedeki çeşitli konularda da istişare 

ve müzakerelerde bulunuyoruz. Bazen 

http://www.hurriyet.com.tr/planet/19666203.asp
http://www.hurriyet.com.tr/planet/19666203.asp
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farklı görüşlerimiz, bazen de ortak 

görüşlerimiz oluyor. Ama genelde 

Türkiye ve İran dostane ilişkilere 

sahipler. İki ülke parlamentoları, bu 

ilişkileri daha da derinleştirebilir, ticari 

ilişkilerin artırılmasına yardımcı olabilir, 

ilim, kültür ve sanayi alanında da 

işbirliğine yardım edebilir.”  

 

Laricani, “İran ve Türkiye bölgenin iki 

büyük ve önemli ülkesidir. İki ülkenin 

yakın işbirliği, bölgenin güvenlik ve 

istikrarına yardım ediyor, ayrıca doğu 

blokunun dünyadaki rolünü artırıyor” 

diye konuştu.  

 

İran ve Türkiye'nin, bölgesel 

konulardaki işbirliğini genelde iyi 

olarak tanımlayan ve daha fazla işbirliği 

yapabileceklerini belirten Laricani, 

“Bazı yerlerde görüş ve tahlil farklılığı 

olabilir. İstişarelerle konular ele 

alınıyor ve işbirliği gelişiyor” dedi.  

 

NÜKLEER SORUN MÜZAKERELERLE 

HALLEDİLMELİ  

Laricani, ülkesinin nükleer enerji 

faaliyetleri ve bu konuda Batılı 

ülkelerle yeniden başlaması beklenen 

müzakerelere ilişkin olarak da '5 artı 1' 

grubuyla sürekli olarak irtibat halinde 

olduklarını, ancak asıl sorunun karşı 

tarafın müzakereleri bir araç olarak 

görmesinden kaynaklandığını söyledi.  

 

“İran, nükleer sorunun her zaman 

müzakerelerle halledilmesine inanıyor” 

diyen Laricani, Dışişleri Bakanı 

Davutoğlu'nun ziyaretinde de 

müzakerelerin Türkiye'de yapılması 

konusunda görüş beyan edildiğini 

bildirdi.  

 

Laricani, “5 artı 1 ülkeleri, nükleer 

konuya dakik ve gerçekçi bir bakış 

açısıyla bakar, bunu bir araç olarak 

görmez ve sorunun halledilmesinde 

çözüm yeri olarak bilirlerse İran, daha 

etkili adımlar atar” ifadelerini kullandı.  

 

İran'ın nükleer enerji alanındaki 

haklarının müzakere konusu 

olamayacağını belirten Laricani, 

“NPT'ye üye ülkeler, barışçıl nükleer 

enerjiden istifade etme hakkına 

sahipler” dedi.  

Sorunun halledilmesinde karşı tarafın 

bahane aramamasının önemli 
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olduğunu kaydeden Laricani, 

müzakerelerin konuyu aydınlatıcı bir 

nitelik taşıması gerektiğini bildirdi.  

 

BÖLGEDEKİ GELİŞMELER  

Laricani, bölgedeki halk hareketlerine 

ilişkin olarak da bu gelişmelerin son bir 

yıldır birbirine bağlı ve önemli 

gelişmeler olduğunu söyledi.  

 

Gelişmelerin bölgenin şekillenmesinde 

önemli etkide bulunduğunu belirten 

Laricani, “Bu gelişmelerin özüne ve 

aslına iyi dikkat etmeli. Bölgedeki 

gelişmeler, bir anlamda Müslümanların 

kendi haklarını aramalarıdır. 

Müslümanlar, dışa bağlı diktatörlerin 

sultası altında olmayı istemiyorlar” 

diye konuştu.  

 

ABD'nin özellikle 2. Dünya Savaşı'ndan 

sonra Müslüman ülkelere karşı 

aşağılayıcı politikalar izlediğini belirten 

Laricani, Batılı bazı ülkelerin çeşitli 

taktiklerle bölgedeki uyanışı engelleme 

peşinde olduklarını ifade etti.  

 

İran ve Türkiye'nin de eşit ve uyumlu 

tahlillerle bölgedeki gelişmeler 

konusunda işbirliği yapabileceğini 

kaydeden Laricani, İran olarak bu 

çerçevede çeşitli ülkelerle istişarelerde 

bulunduklarını belirtti.  

 

İRAN'A KARŞI YAPTIRIMLAR YENİ DEĞİL  

ABD ve bazı müttefiklerinin İran'a karşı 

uyguladıkları yaptırımları da 

değerlendiren Laricani, yaptırımların 

yeni bir şey olmadığını bildirdi.  

 

“İran'ın, Batı'ya bağlı bir diktatörü 

(Şah) devrimle ihraç ettiği için ABD ve 

Batı tarafından yaptırımlara maruz 

kaldığını” söyleyen Laricani, şunları 

belirtti: “Onlar görünüşte demokrasi ve 

insan haklarından yana olduklarını 

söylüyorlar. İran halkı bir diktatörü 

dışarı attığında onlar İran'a karşı 

mücadeleye başladılar. Soruna neden 

olan Batı'nın bu çifte standardıdır.”  

 

Laricani, “Batılıların bazen Türkiye'ye 

karşı da benzer tutum içinde olduğunu, 

Türkiye halkının haklarına karşı direniş 

gösterdiği zamanlar olduğunu” belirtti.  

 

İran'ın yaptırımlar karşısında, kendi 

kaynaklarına yöneldiğini, kendi 
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kendine yeterli hale gelmeye çalıştığını 

ifade eden Laricani, “Batı, İran'a karşı 

son 32 yıldaki tutumundan hiçbir fayda 

elde etmediğini bilmeli” diye konuştu.  

 

İran-Irak savaşında bütün Batılı 

ülkelerle bazı bölge ülkelerinin 

Saddam'ı desteklediklerini hatırlatan 

Laricani, “İran halkına karşı hiçbir şeyi 

zorla kabul ettiremediler. Ama İran'a 

bedel de ödetmediler değil. 200 

binden fazla şehit verdik. Ama bunun 

sonucunda stratejik savunma silahları 

üretiminde ileri gittik. Akıl, geçmişten 

ders almak gerektiğine hükmediyor” 

ifadelerini kullandı.  

Laricani, düşmanca tutumlar yerine, 

doğu ve batı arasında mantıklı bir 

diyalogun gerekliliğini vurguladı.  

 

KİTLE İMHA SİLAHLARI HARAMDIR  

İran'ın nükleer enerji programının 

askeri amaçlı olabileceği yönündeki 

ABD ve Batılı ülkelerin iddialarını da 

değerlendiren Laricani, “İran niçin 

nükleer silah peşinde olsun ki, buna ne 

ihtiyacımız var? Nükleer silah bölgede 

güvenliğe katkıda bulunmuyor” dedi.  

 

Laricani, bölgedeki bazı ülkelerin 

nükleer silahlara sahip olmasına 

rağmen, istikrar içinde olmadıklarını 

söyledi.  

 

Bunun soğuk savaş döneminde belki 

bir prestij olabileceğini anlatan 

Laricani, o dönemin artık geride 

kaldığını bildirdi.  

 

Laricani şunları vurguladı: “Nükleer 

silahın, İran'ın bölgesel gücüne hiçbir 

yardımı olmaz. Bu yüzden nükleer silah 

peşinde değiliz. Dini açıdan da onu 

doğru bulmuyoruz. Dini lider Ayetullah 

Ali Hamaney, 'Nükleer silah haramdır; 

kitle imha silahları haramdır' diye 

açıkladı.”  

 

Demokrasilerinin İslam esasına dayalı 

olduğunu kaydeden Laricani, “Tüm 

kanunlarımız İslam'la uyumlu olmak 

zorunda. Dini Lider, bu silahları haram 

ilan ediyorsa, bu silahlara hiçbir şekilde 

yaklaşılmaz. İran'ın nükleer silah 

peşinde olduğu iddiası yalandan 

ibarettir” diye konuştu.  
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ERMENİSTAN İŞGALİNDEKİ 

AZERBAYCAN TOPRAKLARI  

Laricani, soru üzerine bölgesel 

sorunlardan biri olan Azerbaycan 

toprağı Yukarı Karabağ ile ilgili olarak 

da değerlendirmelerde bulundu.  

 

Karabağ meselesinde farklı unsurlar 

sözkonusu olduğunu belirten Laricani, 

bu sorunun çözümüyle AGİT Minsk 

Grubu'nun ilgilendiğini hatırlattı.  

 

Karabağ sorununun uluslararası bir 

konu haline geldiğini kaydeden 

Laricani, “Bizim geçmişte de dediğimiz 

şu ki, (Karabağ sorununda) herkes 

müzakerelerle kendi hakkına kavuşmalı 

ve bir ülkenin toprak bütünlüğüne 

halel gelmemeli” ifadesini kullandı.  

 

Karabağ sorununun çözümü için İran'ın 

da hazır olduğunu belirten Laricani, 

daha önceleri de çözüm önerilerinde 

bulunduklarını söyledi.  

Laricani, Azerbaycan'ın, Minsk grubu 

çerçevesinde Karabağ sorununu 

çözmeye çalıştığını belirtti.  

 

Türkiye ve İran'ın, Azerbaycan halkının 

hakkına kavuşması için oynayabileceği 

rolün siyasi açıdan birbirine yakınlığıyla 

ilgili olduğunu belirten Laricani, “Bu, 

belli bir yere kadar birbirine yakın” 

dedi.  

 

Laricani, konuşmasının sonunda 

“Büyük Türk halkına başarı ve ilerleme 

dileklerinde bulunduğunu” söyledi. 

(aa) 

http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?a

Type=RadikalDetayV3&ArticleID=1075278

&CategoryID=81 

3. İSRAİL – FİLİSTİN 

 Akdeniz'de güç gösterisi yapan İsrail, 
bu kez gözünü KKTC'ye dikti 

Sırtını 2004'teki Annan Planı'na 

dayayan İsrail, Yavru Vatan'ı ele 

geçirmek için sinsi organizasyonunu 

adım adım işletti. Buna göre Yahudi 

işadamları, KKTC'deki bazı avukatlar 

üzerinden paravan şirketler kurup, 

arazi toplamaya girişti. Özellikle 

Karpaz'da her yere villalar inşa edildi. 

http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1075278&CategoryID=81
http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1075278&CategoryID=81
http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1075278&CategoryID=81
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İsrail'in o planının ayrıntıları Takvim 

gazetesinde yer aldı. Emre Diner imzalı 

haberde KKTC'li hukukçuların konuyla 

ilgili çarpıçı görüşleri de bulunuyor. 

"Kıbrıs Çıkarması"na hazırlanan İsrail 

hükümeti, ilk önce Yahudi işadamlarına 

finansal destek verdi. Hükümet 

yetkilileri, "KKTC ve Türkiye'nin güney 

kıyılarına yakın arazileri toplayın" dedi. 

 

EN KIYMETLİ BÖLGE 

Bunun üzerine Yahudi işadamlarının 

planı, bölgedeki avukatlar üzerinden 

devreye girdi. İşadamları, KKTC'de 

yaşayan bazı avukatlar üzerinden 

paravan şirketler kurup adanın en 

kıymetli arazilerini parselledi. Özellikle 

Büyükkonuk, Bahçeli, Tatlısu, Karpaz, 

Dipkarpaz, Yenierenköy ve 

Sadrazamköy bölgelerinde arazi 

kalmadığı öğrenildi. Bu bölgelerde 

alınan arazilere lüks siteler kurulduğu 

belirlendi. Ancak adadaki bu işbirliği, 

belgelerle gün yüzüne serildi. 

 

HER BİR AVUKATIN 30 ŞİRKETİ VAR 

KKTC eski Barolar Birliği Başkanı olan 

avukat Barış Mamalı, adadaki bazı 

meslektaşlarının İsrail'li işadamlarıyla 

olan işbirliklerini deşifre etti. Mamalı, 

şunları söyledi: "İsrail, Yahudi 

işadamları ve KKTC'li avukatlarla 

kurduğu işbirliği sayesinde KKTC'de 

toprak alıyor. 6 meslektaşım bu işin 

içinde. Hatta bir avukatın 30 şirketi var. 

Bu avukatın üzerinden çok sayıda arazi 

satışı gerçekleşmiş." Öte yandan KKTC 

yasalarına göre bir yabancının 

alabileceği arazi en fazla 2 dönüm veya 

1 adet konut. 

 

KKTC'YE HAHAM ATANDI 

Arsa planını adım adım devreye koyan 

İsrail, Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti'nin Lapta ilçesinde lüks bir 

villayı ibadethaneye çevirdi. Sinegoga 

bir de haham atandı. Sinegogun 

kapısına " Yahudiler'in doğru adresi 

burasıdır" şeklinde İbranice tabela 

asıldı. 
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http://www.internethaber.com/israilin

-kktcyi-ele-gecirme-plani-

395119h.htm#ixzz1jEyAtpjq 

4. SURİYE 

 Suriye'de Batılı gazeteci öldürüldü 

Suriye'nin Humus kentinde Batılı bir 

gazetecinin de öldüğü saldırıda 8 kişi 

yaşamını yitirirken 25 kişi de yaralandı. 

 

Suriye hükümetinin misafiri olarak 

Humus kentine götürülen yabancı 

gazeteciler ağır silahlarla yapılan bir 

saldırıya hedef oldu, bir Fransız 

gazeteci hayatını kaybetti. Saldırıda bir 

diğer Batılı gazeteci de yaralandı. 

 

Londra merkezli Suriye İnsan Hakları 

Gözlemevi de, Humus'un Akrama 

semtindeki saldırıda Batılı bir 

gazetecinin hayatını kaybettiğini 

açıkladı. Gözlemevi'nin Suriyeli 

muhaliflere dayandırdığı haberde, 

Batılı gazetecilerin el bombası ya da 

roket saldırısına uğradığı iddia edildi. 

 

ÇATIŞMALARDA 10 KİŞİ ÖLDÜ  

Suriyeli muhalifler, Suriye güvenlik 

güçleri ve ordu birliklerinin bugün 

düzenlediği operasyonlar ve çıkan 

şiddetli çatışmalarda 7'si ülkenin orta 

kesimlerinde yer alan Hama'da, 2'si 

Humus'ta ve 1'i ülkenin kuzey 

kesimlerindeki İdlib'de olmak üzere 10 

kişinin yaşamını yitirdiğini belirtti. 

 

Ölenlerin yanı sıra yaralıların olduğunu 

kaydeden muhalifler, bugün Dera 

kentinde çok sayıda kişinin 

tutuklandığını, İdlib kentinde elektrik 

ve telefon bağlantılarının kesildiğini 

iddia etti. 

 

ESAD HALKA SESLENDİ  

Suriye Devlet Başkanı Beşşar Esad ise, 

başkent Şam'ın en büyük meydanı olan 

Emevi Meydanı'ndan halka seslendi. 

Suriye devlet televizyonundan canlı 

olarak yayınlanan konuşmasında Esad, 

"Siz meydanlara inince ben de sizinle 

olmak istedim. Şam'ın kalbi Emevi 

Meydanı'nda sizlerle olmak istedim. 
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Emevi'nin ve direnişin başkentinde 

sizinle olmak istedim" şeklinde hitap 

etti. 

 

İleriye doğru yürüdüklerini, bir yanda 

reformları yaptıklarını bir yandan da 

terörle mücadele ettiklerini savunan 

Esad, Suriye'nin komploya maruz 

kaldığını, bu tarz komplolara karşı 

herkesin hazırlıklı olması gerektiğini 

söyledi. Esad komplonun son 

dönemlerine geldiklerini ve komployu 

yeneceklerini de belirtti. 

 

Kısa süren konuşmasında Esad, "Ben 

sizinle geleceğe güvenle bakıyorum" 

dedi. 

 

Esad'a ve reform programına destek 

gösterileri bugün Şam'ın yanısıra 

Halep, Lazkiye, Haseke, Humus ve 

Süveyda kentlerinde de düzenlendi. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/253132

51/ 

 

 Suriye'deki olayları incelemekle 
görevli Arap gözlemci heyetinden iki 
kişinin daha istifa edebileceği iddia 
edildi 

El Cezire televizyonunun Reuters haber 

ajansına dayandırdığı habere göre, 

şiddetin devam etmesi ve 

gözlemcilerin görevlerini tam olarak 

yerine getirememeleri gibi 

sebeplerden dolayı iki Arap 

gözlemcinin görevlerinden istifa 

etmeyi düşündükleri belirtildi. 

 

İstifa etmeyi düşünen gözlemcilerin 

isimleri ve hangi ülkeden olduklarıyla 

ilgili bilgi verilmedi. 

 

Daha önce Cezayirli gözlemci Nuri El 

Malik aynı gerekçelerden dolayı istifa 

etmiş ve gözlemci heyetin görevini tam 

olarak yerine getiremediğini ve ülkede 

şiddet olaylarının devam ettiğini 

söylemişti. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25313251/
http://www.ntvmsnbc.com/id/25313251/
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http://www.internethaber.com/suriye

de-isler-iyice-karisiyor-

395130h.htm#ixzz1jExmpEEb 

 

5. AFGANİSTAN - PAKİSTAN 

 Pakistan'da enerji krizi büyüyor 

Pakistan'ın yıllardır çözüm bulamadığı 

enerji krizi en yüksek seviyeye ulaştı. 

 

Pakistan Elektrik ve enerji Kurumu 

(PEPCO), elektrik açığının 6000 

megavata çıkarak, ülke tarihinin en 

yüksek seviyesine ulaştığını açıkladı. 

 

PEPCO, enerji açığındaki ana nedenin 

dizel enerji santrallarına yakıt temin 

edilemediğinden kaynaklandığını 

belirtti. 

 

Bu arada, ülkenin Karaçi, İslamabad, 

Lahor, Faysalabad ve Ravalpindi gibi 

büyük kentlerinde günde 12 saati 

bulan kesintiler hayatı olumsuz 

etkilerken, kesintilerin kırsal 

bölgelerde 20 saate kadar çıktığı 

bildirildi. 

 

Su ve Enerji Bakanlığı, önceki aylarda 

ülkedeki enerji açığının 2018 yılına 

kadar kapatılamayacağı yönünde 

açıklama yayımlamıştı. 

 

Pakistan hükümeti, 2006 yılından beri 

ciddi boyutlara ulaşan enerji krizine 

kalıcı çözüm bulmak için daha önce 

İran, Türkmenistan ve Tacikistan ile 

çeşitli anlaşmalar imzaladı. 

 

Hükümet ayrıca, komşusu Çin ile 

işbirliği yaparak 2022 yılına kadar 

ülkeye 8 nükleer çevrim santralı 

kurmayı hedefliyor. 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/line

-117/1201129588122143.htm 

 

 Pakistan Devlet Başkanı, Dubai'ye 
gidiyor 

Hürriyet Planet12 Ocak 2012 

http://www.internethaber.com/suriyede-isler-iyice-karisiyor-395130h.htm#ixzz1jExmpEEb
http://www.internethaber.com/suriyede-isler-iyice-karisiyor-395130h.htm#ixzz1jExmpEEb
http://www.internethaber.com/suriyede-isler-iyice-karisiyor-395130h.htm#ixzz1jExmpEEb
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-117/1201129588122143.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-117/1201129588122143.htm
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Pakistan Devlet Başkanı Asıf Ali 

Zerdari’nin Dubai’ye gitmek için yola 

çıktığı bildirildi. 

 

Yerel televizyon kanallarının 

haberlerinde Zerdari’nin bir günlük 

özel ziyaret için Dubai’ye yola çıktığı 

ifade edildi. 

  

Zerdari’nin yakın danışmanlarından biri 

AFP haber ajansına yaptığı açıklamada, 

Devlet Başkanı’nın önce bir düğüne, 

sonra da muhtemelen kısa bir sağlık 

kontrolü için bir hastaneye gideceğini 

söyledi. 

  

Pakistan’ın eski Devlet Başkanı Pervez 

Müşerref, şu an Dubai’de ve Londra'da 

sürgünde yaşıyor. Müşerref, geçtiğimiz 

günlerde Ocak ayı içinde Pakistan’a 

dönmeyi düşündüğünü açıkladı. 

  

İslamabad hükümeti yetkilileri 

Müşerref’in ülkeye dönmesi halinde 

Benazir Bhutto suikastıyla ilgili olarak 

yargılanacağını duyurdu. 

  

Zerdari’nin Dubai ziyareti çok kritik bir 

dönemde yaşanıyor. Pakistan’da kısa 

bir süre önce ortaya çıkan Memogate 

skandalı ordu ile sivil hükümet 

arasındaki ilişkilerin iyice gerilmesine 

neden oldu. 

  

Ortaya sürülen belgelere göre, 

İslamabad hükümeti, Pakistan 

ordusunun darbe yapmasını önlemek 

için ABD’den yardım istedi. 

  

Dün Pakistan’da ordunun hükümet 

içindeki adamı olarak görülen Savunma 

Bakanı görevden alındı. Başbakan 

Yusuf Rıza Gilani’nin Genelkurmay 

Başkanı’nı “anayasayı ihlal”le 

suçlaması üzerine, ordu hükümeti sert 

bir dille uyardı. 

http://www.hurriyet.com.tr/planet/19665

436.asp 

 

 ABD askerleri "mide bulandırdı" 

ABD’li deniz piyadelerini 

Afganistan’daki Taliban militanlarının 

http://www.hurriyet.com.tr/planet/19665436.asp
http://www.hurriyet.com.tr/planet/19665436.asp
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cesetlerine işerken gösteren bir video 

kaydı ortaya çıktı. ABD, büyük tepki 

toplayan görüntülerle ilgili inceleme 

başlattı. 

 

İnternette yayımlanan görüntülerde, 

dört kişilik üniformalı bir grubun, 

kanlar içerisindeki üç Afgan'ın 

cesedinin üzerine işediği görülüyor. 

 

Yaklaşık 1.5 dakikalık görüntülerdeki 

askerlerden birinin “İyi günler dostum” 

diyerek güldüğü görülürken, diğer bir 

askerin de “Duş gibi” ifadesini 

kullanarak rahatlama sesi çıkardığı 

duyuluyor. 

 

Konuyla ilgili inceleme başlatan ABD 

donanması, görüntünün kaynağının ve 

gerçek olup olmadığının henüz 

belirlenemediğini belirtti. Yapılan 

açıklamada, bu tarz hareketlerin 

donanmanın temel değerleriyle 

bağdaşmadığı ifade edildi. 

 

"MİDE BULANDIRICI" 

Görüntülere tepki gösteren ABD 

Savunma Bakanlığı sözcüsü John Kirby 

ise gördüklerinin, "midesini 

bulandırdığını" söyledi. 

 

Kirby, görüntüdekiler kim olursa olsun, 

hangi koşullarda bu görüntü çekilmiş 

olursa olsun, hareketin "canavarca, itici 

ve kabul edilemez" olduğunu belirtti. 

 

ABD'de Müslüman haklarını savunan 

İslam Amerikan İlişkiler Konseyi ise 

video kaydını “iğrençlik ve ahlaksızlık” 

diye niteledi. 

 

TALİBAN: BARBARCA 

Taliban sözcüsü Zebihullah Mücahid, 

"barbarca" diye nitelendirdiği 

görüntüleri kınadıklarını belirtti. 

Mücahid, "10 yıldır ortaya çıkmayan 

buna benzer yüzlerce eylem olduğunu" 

söyledi. 

 

Taliban sözcüsü, buna karşın, 

görüntülerin, barış görüşmelerini 

engellemeyeceğini ifade etti. 

 

Mücahid, “Katar'da daha başlangıç 

safhasında bulunduklarını, şu anda 

önemli olan meselenin 

Guantanamo'daki tutsakların değiş 
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tokuşu olduğunu, bu yeni sorunun ABD 

ile görüşmeleri etkilemeyeceği kanısını 

taşıdığını” belirtti. 

 

Afganistan'da, çoğu Kandahar ve 

Helmand vilayetinde olmak üzere 

yaklaşık 20 bin donanma askeri görev 

yapıyor. 

http://www.hurriyet.com.tr/planet/19665

201.asp 
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